

## К истории Иерусалима

УО «Белорусский государственный медицинский университет»

*Халиль Али, 3 к., 365 гр., ФИУ*

*Халиль Таер, 3 к., 365 гр., ФИУ*

*Халиль Касим, 3 к., 365 гр., ФИУ*

Кафедра белорусского и русского языков

Научный руководитель – к.ф.н., доцент *Кожухова Н.Е.*

В Иерусалиме, древней столице Израиля, никогда не было полезных ископаемых, выращивать урожай там было негде, да и питьевой воды не всегда хватало. Почему же вот уже 30 столетий армии разных народов борются за этот город? И как Иерусалим стал центром трёх религий, привлекая миллионы туристов и паломников со всего мира? Давайте вернёмся в прошлое на несколько тысячелетий назад.

Мирной судьбу Иерусалима назвать нельзя: ни один город на земле не пережил за свою историю столько разрушений и катастроф, сколько выпало на его долю. Он менял хозяев более 80 раз, во время его существования его 16 раз разрушали и 17 раз восстанавливали!

Хананеи и филистимляне, ассирийцы и иудеи, греки и персы, вавилоняне, римляне, египтяне, византийцы, арабы, мамлюки, крестоносцы, турки – все они сражались за право обладать Иерусалимом. Его разрушали десятки раз, но он снова восставал из праха и пепла.

Не увенчавшиеся успехом попытки английского правительства «примирить» арабских и еврейских жителей Палестины вынудили Англию передать этот вопрос на рассмотрение в ООН. В 1947 году Генеральная Ассамблея ООН приняла решение о ликвидации британского мандата и разделении Палестины.

14 мая 1948 года Израиль провозглашен независимым государством. Правда, свою независимость израильтянам пришлось завоевывать в последовавшей на следующий день войне Израиля со всем арабским миром.

Результатом этой войны было разделение Иерусалима на арабскую (впоследствии Иорданскую) и Израильскую части. 13 декабря 1949 года официально провозгласили Иерусалим столицей государства Израиль.

С тех пор история города не прерывается. Этот город знает войны и мир, победы и поражения, любовь и ненависть, богатство и бедность, радость и боль своего народа. И сегодня сюда приезжают миллионы людей со всего мира с надеждой и верой. Потому что Иерусалим – этот город веры, город откровения, где всё кажется выстраданным и выстроенным самим Творцом.